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Проблема цілісності і єдності людини та природи є водночас і важли-

вою, і важкою. Ще декілька десятиліть тому фактичний взаємозв’язок між 

ними був одностороннім. Людство загарбницьким шляхом тільки «брало» з 

природи ресурси, активно експропріює її запаси, вважаючи, що багатства 

природи безмежні і невичерпні. 

Швидкий темп зростання населення планети за останні декілька століть 

та, як наслідок, науково – технічний бум, підштовхнули людство до серйоз-

них глобальних проблем. Зокрема, необхідно відмітити саме екологічні аспе-

кти, які безпосередньо впливають на здоров’я не тільки окремо взятої люди-

ни, а й на здоров’я нації і цілого людства взагалі. Це все спрямовує людину 

до питання: а скільки ще проіснує людський рід на Землі, і чи не призведе все 

те, що зараз коїться до загибелі людства? Жоден існуючий біологічний вид 

не знищує сам себе, а керується лише власними інстинктами для задоволення 

життєвих потреб. Тільки людина, маючи розум, веде себе до самознищення. 

Не досить коректне трактування основних проблем людства, яке поши-

рюється з засобів масової інформації, помилкові, непідтверджені і неаргуме-

нтовані ствердження, на фоні інших глобальних проблем тим чи іншим шля-

хом призводять до емоційного, морального та фізичного виснаження людства. 

Сьогодні проблема взаємовідносин суспільства і природи з чисто тео-

ретичної переросла в гостро актуальну, від вирішення яких залежить майбут-

нє людства. 

Щоб визначити значимість екологічних проблем на тлі інших питань, 

досить важливо проаналізувати в повному обсязі сучасні глобальні проблеми. 

Класифікацій глобальних проблем дуже чимало, але ми зупинимось на 

наступній: 



- спектр проблем взаємовідносин «суспільство - суспільство», напри-

клад, загроза третьої світової війни; 

- друга група проблем – «людина - природа», наприклад, демографічна 

проблема; 

- третя група – система «людина - суспільство», наприклад, захворю-

вання та епідемії людства. 

Отже зрозуміло, що глобальних проблем дуже багато, і тому чим ак-

тивніше людство скоординує свої дії в напрямку вирішення глобальних про-

блем сучасності, тим більше шансів мати в недалекому майбутньому кращу 

ситуацію. 

Глобальні екологічні проблеми в багатьох випадках змінюють підхід 

до розуміння соціального розвитку, тобто переосмислення закладених тенде-

нцій на протязі всього існування цивілізації. 

Криза сучасного суспільства в значній мірі обумовлена повним відчу-

женням людини. Звідси витікає спроба спасіння людства в удосконалені сус-

пільства і вихованні самої людини, а не тільки науково-технічні досягнення. 

Глобальні екологічні проблеми потребують від людини прояву духов-

ності за для спасіння цивілізації, тобто якісні зміни в системі взаємовідносин 

суспільства і його ціннісних орієнтирів. Все це потребує принципово нову 

схему відношень між людьми, а також між людиною та природою. 

Треба сказати, що до останнього часу екологічна освіта орієнтувалося 

головним чином на екологію як біологічну дисципліну. Однак, в екології лю-

дини є два розділи - екологія біологічна і екологія культурна або моральна. 

Вбити людину біологічно може недотримання законів біологічної екології, 

убити людину морально може недотримання екології культурної. 
 




